



## Alumnos de ingenierías piden una mejora en las enseñanzas técnicas

Una representación de alumnos de ingenierías del distrito universitario de Salamanca en el que se incluyen Avila y Zamora participaron en la octava reunión de Escuelas Técnicas Españolas (RETE) que tuvo lugar en su comienzo el día 1 de mayo en Albacete y en el que acudieron miembros de todos los centros que existen en los campus politécnicos, según informó la secretaria de este encuentro a EL ECO, que no ha podido confirmar la asistencia de estudiantes de Topografía.

Los estudiantes pretendieron llevar a cabo un diagnóstico y evaluación de las enseñanzas universitarias ante la inminente y ya anunciada aplicación de los nuevos planes de estudios superiores, perfilados recientemente en una reunión de todos los rectores españoles en Palma de Mallorca. Los alumnos asistentes ven con incertidumbre el reto de la demanda social y la próxima entrada en vigor del Acta Unica Europea.

Sobre el acceso a la Universidad, los alumnos de carreras técnicas consideran que tras la aprobación de la Ley Orgánica del Sistema Educativo (LOGSE), este es un tema que aún no ha podido ser resuelto por la legislación vigente a pesar de su gran trascendencia para la sociedad española. Los alumnos cerraron el debate el pasado 3 de mayo, reivindicando planes concretos de mejora de la calidad de la enseñanza para poder aplicar criterios de permanencia "a quienes no estén dispuestos a aprovecharlos correctamente". Su demanda viene apoyada en el elevado índice de fracaso que se produce en los estudios técnicos.

En esta octava reunión de las Escuelas Técnicas, los alumnos también han querido expresar su opinión sobre la reforma que se está llevando a cabo sobre la normativa que afecta al profesorado. Del mismo modo intentan buscar cauces para una efectiva participación en los respectivos gobiernos de las universidades. Según han señalado desde la secretaría de la RETE, las delegaciones asistentes han propuesto nuevos modelos de financiación ante los recortes presupuestarios que sufren los centros de enseñanza superior.

El debate en la ciudad castellano-manchega afecta de forma directa a las ingenierías de Avila, Zamora y Salamanca, cuyo distrito universitario, según ha declarado el rector Julio Feroso, verá incrementado sus estudios técnicos en años venideros. Por otra parte numerosos diplomados de la escuela de Biblioteconomía y Documentación de Salamanca se preguntan sobre la existencia de este centro al entender que la Universidad charra no reconoce a sus titulados. En una carta firmada por dieciséis ex-alumnos de una reciente promoción, afirman que durante el mandato del actual equipo Rectoral se creó la escuela "y este mismo rectorado a través del servicio de Bibliotecas, ha concedido durante dos años consecutivos becas denominadas de formación y colaboración en los que no se valora específicamente la Diplomatura de Biblioteconomía y Documentación, concediéndole la misma puntuación que a cualquier diplomatura". Por todo lo anterior señalan que la Universidad de Salamanca debería plantearse el sentido de mantener una escuela cuyos diplomados son rechazados a la hora de cubrir sus necesidades bibliotecarias.

### SUMARIOS

#### Página 2

En las noticias de Universidad cabe mencionar la posibilidad de que la línea férrea entre Salamanca y Avila entre en desuso en las próximas fechas. Esta medida supondría un grave problema para los numerosos estudiantes que se desplazan asiduamente a la capital charra.

#### Página 3

Con la proximidad de junio los estudiantes han preparado en Semana Santa el fuerte mes veraniego que supondrá para algunos un merecido descanso y para otros tres meses donde intentarán remediar los desgastados a lo largo de todo el curso. Estas vacaciones habrán supuesto para los estudiantes un respiro de cara al final del año académico.

#### Página 4

El pasado marzo tuvo lugar en Valladolid la segunda edición del trofeo Rector donde participantes de las cuatro universidades de Castilla y León se enfrentaron en diferentes deportes consiguiendo la anfitriona la mayoría de victorias. León fue la otra universidad que copó las primeras posiciones, por delante de las salmantinas, Pontificia y Civil.

# NOTICIAS DE LA UNIVERSIDAD

Probablemente acudirá Gabriel García Márquez

## Escritores galardonados con el Premio Nobel de Literatura, en Salamanca

El que fue Premio Nobel de Literatura en el año 1985, M. Claude Simon, ofreció el pasado día 30 de abril una conferencia en la Universidad de Salamanca. El escritor, considerado como uno de los mejores representantes del "nouveau roman" pronunció una

conferencia titulada "Reflexions sur la description" en el Aula Salinas del edificio antiguo. Las obras más importantes de este escritor, que nació en 1913, son "El Viento", "La Ruta de Flandes" y "Tríptico".

PABLO SERRANO

Además de la presencia de este M. Claude Simon, probablemente también contaremos con la presencia de otro escritor galardonado con el mismo premio Nobel, Gabriel García Márquez. Ultimamente, en la embajada colombiana en Madrid se han agilizado los trámites para que el escritor iberoamericano, autor de "Cien años de Soledad" pueda acudir a Salamanca para formar parte entre los ponentes en una semana dedicada a la realidad cultural y social del país iberoamericano.

### Supresión del trayecto ferroviario Ávila-Salamanca.

El comité de empresa de RENFE cree muy probable la próxima suspensión del servicio diario de ferrocarril que une Ávila con Salamanca, aunque los responsables de Ávila aseguraron no saber nada al respecto.

Los sindicatos ferroviarios explican desde los últimos días de abril que las consecuencias negativas del Plan de Empresa 1992-93 de RENFE para Castilla y León "no han hecho nada más que empezar con la supresión de servicios en los trayectos Salamanca-Fuentes de Oñoro, Madrid-Burgos-Aranda de Duero, y Soria-Zaragoza, porque desde hace tiempo no hay inversiones siquiera mínimas en seguridad e higiene en los trayectos Medina del Campo-Segovia y Ávila-Salamanca, lo que hace temer su cese como oferta diaria en breve plazo".

La supresión de este servicio afectará, indudablemente a aquellos universitarios abulenses que se suelen desplazar en tren hasta Salamanca.



Los universitarios abulenses no podrán ir a Salamanca en tren

Carlos Palomeque, Catedrático de la Universidad de Salamanca, mediador en el conflicto

de la limpieza de Madrid.

Carlos Palomeque, ex-decano de la Facultad de Derecho de la

Universidad de Salamanca, y actual catedrático de la misma fue el elegido por el Gobierno para resolver el litigio de los trabajadores de limpieza de locales públicos de Madrid. Fueron el metro y el aeropuerto de Barajas los locales más afectados por este conflicto.

Es la segunda vez en la historia de la democracia que se ha utilizado esta fórmula para resolver un conflicto laboral.

### Centro Municipal de Información Juvenil.

El Consejo de la Juventud denuncia la falta de operatividad del Centro Municipal de información Juvenil y ha propuesto mejorar el sistema.

El Centro Municipal de Información Juvenil, aunque ha sido criticado por el Consejo de la Juventud cuenta con 50 puntos asociados que se encargan de distribuir de forma bidireccional todo tipo de datos e información.

El funcionamiento de este Centro es bastante simple según su responsable, Víctor Ventosa. Solamente se necesita una persona encargada para llevar y recoger información. Los denominados puntos asociados son desde colegios hasta delegaciones de turismo pasando por asociaciones de vecinos, institutos, centros cívicos, asociaciones juveniles, facultades, albergues, etcétera.

A pesar de esto el Consejo de la Juventud ha preparado un proyecto de remodelación puesto que ve el servicio parado. En el proyecto está previsto un servicio de asesoría que cubre todos los aspectos posibles, además de instalar un servicio de documentación con biblioteca, hemeroteca y videoteca con temas interesantes para la juventud.

## El Licenciado Vidriera Esto se acaba

Acabaron las vacaciones de Semana Santa y los que más suerte tienen acudirán a sus clases después de este puente de mayo ¡¡¡Con casi un mes de vacaciones!!! Y los que menos, que empezaron ya, habrán tenido quince días que han servido para concentrarse en el último mes para dar el último tirón en el presente curso, que se presenta duro, sobre todo si continúa este calor agobiante.

También hay quienes han aprovechado para adelantar terreno (ya sabéis, trabajos, lecturas, o simplemente estudio) a estos que se han tomado unas "cortas" vacaciones, y muy bien que hacen si luego resisten el ritmo del último mes...

Aunque no queramos debemos enfrentarnos al temible junio en muy poco espacio de tiempo.

Algunos abulenses, dejarán sus pisos, residencias o pensiones y vendrán a Ávila para aprovechar el fresco de esta ciudad y evitar el sofocante calor que "invita" amablemente y tentadoramente a los estudiantes a dejar los libros y "refrescar" la memoria paseando, leyendo o tamándose unas cañas (preferentemente, claro está, lo último).

El agobio llega y esto se acaba, los miedos y los nervios nos harán ser unos ogros hacia nuestros mejores compañeros y amigos... El hombre se convierte en un lobo para el hombre, como diría Hobbes, eso sí, sin malas intenciones, es algo ajeno que llega por instinto o aprendido pero de mala voluntad creo que no... aunque se pueda aprovechar para gastar una mala pasada al peor de los amigos.

PSM

## HORARIOS

### TRENES

ÁVILA-SALAMANCA  
DIARIO: 11,16; 17,46; 21,19 (excepto sábados)  
SALAMANCA-ÁVILA  
DIARIO: 7,05 (1); 9,00; 14,10; 17,00  
DOMINGOS Y FESTIVOS: 19,35 (2)  
(1) No circula domingos. (2) Excepto el 12-10-91 y 6-12-91. Circula el 9-12-91.

### AUTOBUSES INFORMACIÓN

Salamanca: (923) 232266  
Ávila: (918) 229529  
ÁVILA-SALAMANCA  
LABORABLES: 6,45; 13,30  
DIARIO: 9,00; 11,15; 16,00; 18,00; 20,15 (1)  
VIERNES: 16,45  
VIERNES Y DOMINGOS: 21,45  
SALAMANCA-ÁVILA  
LABORABLES: 7,00; 13,30  
DIARIO: 8,30; 12,00; 15,30; 18,30 (1); 21,00  
(1) Excepto sábados.

### COMEDORES

C.U. "PEÑUELAS"  
C.U. "SALESAS"

### RESIDENCIA UNIVERSITARIA

Para más información remitirse a la Vicesecretaría General, Patio de Escuelas, 1.  
Teléfono: (923) 294423

### BIBLIOTECAS

#### BIBLIOTECA PÚBLICA

C/Arco 11-21  
Tel. 216083

#### CAJA SALAMANCA

C/Alfonso IX, 1  
Tel. 251279  
C/Dr. Gómez Ulla, 40  
Tel. 253289

#### U. PONTIFICIA

#### C/ Compañía

Tel. 219512

#### Sta. M<sup>a</sup> DE LOS ÁNGELES

C/Libreros

#### B. GABRIEL GALÁN

Pza. Gabriel Galán

### VARIOS

Desde el día 4 de mayo y hasta el 29 del mismo mes se va a celebrar un curso de socorrismo y primeros auxilios. Para más información habrá que remitirse a la Asamblea Provincial de Cruz Roja, en la plaza de San Vicente, 1. Las plazas serán li-

mitadas y por orden de inscripción.

Varios ponentes de diferentes universidades, nacionales y extranjeras aportarán sus estudios en un curso que se va a celebrar durante los días 5, 6 y 7 de mayo en la Universidad de Salamanca sobre **Antropología Sexual**. Este curso estará organizado por el Doctorado de Psicología de la Universidad, con el apoyo de la Sociedad Sexológica de Castilla y León, la Asociación Española de Sexología Clínica y la Sociedad Sexológica de Madrid. Entre los especialistas que acudirán al curso

# TE INTERESA...

destaca el teórico Joseph Levy, profesor de la Universidad de Montreal.

Durante los meses de junio y de julio del presente año, y coincidiendo con los **congresos geológicos de España y Latinoamérica**, tendrán lugar en seis exposiciones con importantes piezas geológicas y paleontológicas en Salamanca. Las exposiciones "Geo 92" estarán situadas en diversos espacios de la ciudad como el museo provincial, el museo de Salamanca y la Sala de la Universidad.

Los próximos exámenes para operar estaciones de radioaficionados se van a celebrar el día 6 de junio del presente año.

NOTA: Algunas de estas informaciones han sido sacadas de la Agenda Informativa, publicación editada por la Vicesecretaría General de la Universidad.

# Vacaciones de Semana Santa

Los estudiantes abulenses de la Universidad de Salamanca han concluido ya sus vacaciones. Ávila fue para todos ellos centro de descanso y a la vez de estudio, pero ahora se vuelven a poner en marcha tras más de quince días de vacaciones, esperando que los pocos días de clase que quedan sean suficientes para "hacer un junio" brillante.

SARA VÍTORES

Los universitarios abulenses han podido disfrutar de sus vacaciones de Semana Santa. Muchos de ellos se han limitado en estas vacaciones a dar un último empujón en sus estudios, ya que sólo queda un mes de clase y después aparecerá el temido junio.

Las vacaciones de Semana Santa no llegaron el mismo día a todos los estudiantes universitarios de Ávila, ahora ya todos se han incorporado a las clases para finalizar sus cursos. Las vacaciones empezaron una semana antes para los estudiantes madrileños; los de Valladolid y Salamanca llegaron a Ávila alrededor del día quince de abril. De todas formas la ciudad se ha llenado de ambiente juvenil en estos días.

Los universitarios salmantinos tuvimos un día más de vacaciones, porque el día veintisiete de abril se celebró el "lunes de aguas", este día miles de personas hacen una excursión al campo a comer hornazo y a disfrutar de buenos vinos después de la semana de austeridad.

El puente de mayo ha supuesto una continuación de fiestas, en tres días no ha dado tiempo para habituarse al ritmo de vida universitario. Así que el próximo día cuatro será la verdadera incorporación al curso.

Para muchos estudiantes tantos días de vacaciones han supuesto un ligero "trastorno" ya que queda un escaso mes para enfrentarse con los temidos exámenes de junio.

La Semana Santa ha sido una separación entre los momentos de mayor tensión de los estudiantes. Para unos, un descanso después de los exámenes de febrero que se suelen alargar hasta fines de marzo; y para otros una forma de dar un último empujón.

Durante los últimos años, la



Muchos de los capuchones eran estudiantes



Al viacrucis acudieron más de quinientos jóvenes

Semana Santa en Ávila ha ido configurándose y adquiriendo mucho renombre, por eso está en proyecto pedir la declaración de Interés Turístico Regional para la ciudad. Con sólo haber asistido a alguno de los actos propuestos por la Iglesia y el Ayuntamiento de Ávila se podía encontrar ese sentimiento agri dulce que corría por cada uno de los abulenses.

Comentando con compañeros de Salamanca, nos damos cuenta de que las fiestas de Semana Santa en Ávila van tomando cada día mayor "encanto" y quizá las murallas, las calles estrechas, las cuestas... hacen más fácil recordar y ponerse en situación del momento de la pasión y resurrección de Jesucristo.

Para cada persona la Semana Santa significa algo diferente, los jóvenes aplican pecado, arrepentimiento y resurrección a sus vidas y aunque buena parte de los estudiantes no participen en nin-

guna de las celebraciones de esta semana, para muchos de ellos es un tiempo de reflexión en el que se dan cuenta de que el curso está a punto de terminar y es momento de "arrepentirse" por el tiempo perdido y "resucitar" para ponerse en marcha con mucha más fuerza.

Bien es sabido que cualquier tipo de vacaciones, el simple hecho de estar en casa por más de dos días desconcierta a cualquiera, pero muchas veces el apoyo familiar ayuda a coger con más ganas estos dos meses de típico "agobio" de los que raramente se puede uno librar.

Después de estos días todos los estudiantes prepararon de nuevo sus bolsas, se acercaron a la estación de autobuses o trenes y se dispusieron a ver de nuevo la ciudad de Unamuno, aunque en un primer momento con algo de tristeza, todos estamos ya en marcha.

# Encuentro universitario

El pasado marzo tuvo lugar en Valladolid un encuentro deportivo multitudinario entre estudiantes de las cuatro universidades de Castilla y León

OSCAR H.F./L.C. SANTAMARÍA

Hace dos años la Junta de Castilla y León tuvo a bien patrocinar y organizar un trofeo deportivo donde participasen todos los universitarios de la Región. Pues bien, tras el buen recibimiento y recogida que tuvo entre todos los asistentes y participantes la edición del año pasado, en tierras leonesas, este año y en su segunda aparición miles de estudiantes tuvieron que enfrentarse desde principios de curso para seleccionar a los campeones de cada sección y así conformar a los elegidos de las universidades castellano leonesas.

Valladolid fue la cita del encuentro los días 27, 28 y 29 de marzo en una competición donde las expediciones de las cuatro universidades (León, Salamanca, Valladolid y Pontificia) pusieron en liza a una cantidad cercana a los 60 representantes por universidad, para verse las caras en deportes tan variados como: Rugby, fútbol sala, voleibol, baloncesto, balonmano y fútbol. La mayoría de expedicionarios eran hombres, pues en la sección femenina tan sólo había representantes de baloncesto.

La más temprana en llegar a tierras pucelanas fue León, quien a la postre y tal vez por su temprana comparecencia fue una de las universidades triunfadoras de la competición. Lo primero que hizo la expedición leonesa fue dirigirse al lugar de concentración, hotel Meliá Parque, y repartirse las habitaciones. Posteriormente y a medida que fueron llegando el resto - Salamanca y Pontificia - la actividad de reparto por parte de los responsables del hotel fue similar. Los últimos en llegar, la Pontificia de Salamanca, fueron los más afortunados en cuanto al reparto, pues pusieron a su disposición las habitaciones de la primera planta y tal vez las más confortables.

Lo verdaderamente cierto es que los tres días que las expediciones pasaron en Valladolid, el ambiente que se respiraba en el hotel como se puede imaginar era muy deportivo, los ciudadanos que pasaban en esos momentos unos días de asueto en la misma residencia "sufrieron" en sus propias carnes el evento deportivo, pues el movimiento de jóvenes era continuo de acá para allá. Color allí no faltó, pues era curioso presenciar cómo cada expedición fue situada en una zona distinta del comedor guiándose más de uno por el color de su indumentaria a la hora de dirigirse a los magníficos comedores de los que estaba dotado el Meliá Parque.

Por cierto, es importante señalar las facilidades de todo tipo que los equipos en liza recibieron

durante esos días en el lugar de concentración, la amabilidad y simpatía desde los recepcionistas hasta los camareros, fue la nota dominante del fin de semana, incluso las bromas eran continuas entre los hospedados y los responsables del hotel.

**Instalaciones.** Ciñéndonos en los meramente deportivo, si el Meliá Parque fue el lugar donde se velaron las armas para hacer frente teóricamente a la táctica del adversario, el complejo polideportivo Fuente de la Mora fue el espectador privilegiado del trofeo y donde en la práctica se llevó a término dicho campeonato. Estas instalaciones a las afueras de la capital vallisoletana, estaban dotadas en su mínimo detalle con todas las necesidades para los participantes; terrenos de juego en buenas condiciones, vestuarios fabulosos y personal dedicado exclusivamente a las atenciones del usuario fue el fiel reflejo que acompañó día tras día a los expedicionarios.

Nada más llegar el día 27 y sin tiempo apenas para deshacer las maletas los conjuntos tuvieron que desplazarse inmediatamente al Polideportivo, pues las selecciones de León y Pontificia por un lado y Valladolid y Salamanca por otro, abrían el fuego de la competición, concretamente en fútbol. En este primer día de competición la nota predominante fue el tiempo desapacible y la escasa asistencia de público para presenciar los enfrentamientos. El hecho es que las gradas estaban semidesiertas a pesar de que los choques que se presenciaron estuvieron cargados de fuertes dosis de emoción.

Tras esta primera jornada de resultados, León y Valladolid se pusieron en cabeza y las dos universidades de Salamanca tuvieron que conformarse con exiguas derrotas, pero a la postre derrotas, que los ponían en una situación muy delicada para quedar en lo más alto.

**Reposar y ...** Al finalizar la jornada y apartándonos del aspecto meramente deportivo, todos los integrantes regresaron al hotel para reposar y cargar las baterías. Unos eligieron conocer "la movida pucelana" y otros, los más sensatos, creyeron oportuno dar descanso a sus fatigados cuerpos para encontrarse en la mejor disponibilidad a la mañana siguiente. Los que decidieron salir por la noche, la amplia mayoría, fueron testigos del reencuentro con aquellos que horas antes habían sido sus enemigos en el terreno de juego.

Pero esas celebraciones por la noche, pasaron receta y como se preveía cuando se tocó diana a



las nueve del mañana en el hotel, hubo quienes prefirieron el calorcito de las sábanas al frío que reinaba a esas horas en la ciudad vallisoletana. Posteriormente los que eligieron la primera alternativa, recibieron la reprimenda de los jefes de expedición ante su ausencia entre el resto de compañeros.

Con todos estos antecedentes se puso en marcha sin grandes problemas la segunda jornada, aunque irremediadamente se pudo ver en algunos jóvenes la irremisible huella de la resaca de la noche anterior. Respecto a los resultados, la segunda jornada ratificó la premonición del día anterior y los vencedores volvieron a ser los mismos, es decir, León y Valladolid eran los mejores, o por lo menos así lo demostraron los dos primeros días.

El caso es que nos esperaba para el día de la clausura una jornada interesantísima enfrentados entre sí los dos "cocos" del torneo y por otro lado la honri-

lla de las dos universidades charras para intentar no cargar con la "cuchara de palo".

**Fiesta final.** El último día como fiesta final que se presagiaba, amaneció al domingo con un sol radiante. La expectación por cual sería el ranking final de la jornada hizo que la presencia de curiosos se incrementase respecto a jornadas anteriores. A eso de las once de la mañana comenzaron las pruebas, que trajeron unos resultados muy igualados, repartiéndose León y Valladolid victorias, aunque estos últimos fueron los mejores a la hora de conseguir primeros puestos. También emocionante fue presenciar las pruebas para el tercer y cuarto puesto, llevándose el gato al agua la Universidad civil de Salamanca venciendo a sus vecinos de la Universidad Pontificia.

Al final de todas las confrontaciones tuvo lugar en el Meliá Parque la celebración de entrega

de trofeos y el recuerdo a cada uno de los componentes de las cuatro expediciones. Después la despedida se produjo en el gran recibidor del hotel, departiendo y charlando amigablemente unos y otros, para que a las cinco de la tarde cada conjunto en su autobús respectivo partiese hacia su lugar de origen.

La opinión generalizada al final del acto era que este encuentro había supuesto una experiencia muy grata y emotiva, donde lo de menos había sido el resultado deportivo. Quedó una vez más claro el proverbio de un famoso barón francés que dijo aquello de que "lo importante es participar". Valladolid fue muestra de ello... Ahora sólo cabe esperar que Salamanca sea la anfitriona perfecta como lo han sido León y Valladolid recientemente, en la tercera edición del trofeo Rector que tendrá lugar el próximo año entre otros en los campos de la Federación charra